

# 上街信息

第 33 期

中共上街区委办公室

2023 年 5 月 22 日

**中心路街道抓好队伍建设把好干部监管“廉洁关”** 一是抓早抓小，将思想教育做在经常。对新入职、岗位调整的 22 名党员干部开展“白茶”谈话，上好岗前“第一课”，打好廉政“预防针”；对日常工作中苗头性、倾向性问题及关键节点开展“绿茶”谈话 10 次，及时提出廉政要求，筑牢思想“防火墙”。二是从严从实，将监督把关融入日常。针对领导班子、重要部门和关键岗位，查摆廉政风险点 58 处，制定切实可行的防控措施 73 项，签订党风廉政建设目标责任书及廉政承诺书 39 份。强化“八小时外”监督，通过多种形式，把牢家庭“廉政关”。三是纠偏纠错，将警示震慑抓在平常。集中组织观看警示教育片 5 次，参观廉政教育基地 1 次，开展党规党纪知识测试 1 次，用好身边党员干部违纪违法案例，敲响廉洁自律警钟，编织以“警钟长鸣”为中心，正“廉”反“腐”为主

线的廉洁警示网。（中心路街道）

**新安路街道打造高效便民服务“新窗口”** 一是提升群众体验。对大厅环境进行亲民化布置，创新设立在线自助服务，线上 24 小时实时展示各事项办理程序、所需材料分类，让群众享受方便快捷的办事服务。二是提升服务水平。建立一次性告知、限时办结等制度，结合“四级联动”系统，开辟老年人、残疾人、军人绿色窗口，保障各类人群事项办理效率，让群众“只跑一趟”。三是提升红色温度。增设学雷锋志愿服务岗和党员先锋岗，亮出党员身份，依托“永恒的信念”红色主题展馆，以雕塑实物、场景还原、实例故事为载体，让群众享受便民服务的同时感受到红色主题熏陶。（新安路街道）

**区市场监管局开展餐饮行业专项检查** 近日，为进一步增加城市烟火气，保障人民群众“入口”安全，区市场监管局开展餐饮行业专项检查。以沿街外摆门店夜市为检查重点，用“六不准”，即不准使用有害食材、不准随意添加食品添加剂、不准随意丢弃垃圾、不准有不洁餐具、不准留存有害垃圾、不准随意哄抬物价推动开展食品安全大检查，用严格标准要求餐饮经营者守法经营、文明经营。检查过程中发放易发生食物中毒食品名录、食品储存安全知识手册，普及《中华人民共和国食品安全法》、《中华人民共和国消费者权益保护法》等，强化经营者安全意识，反哺效能。制作食品安全专项打分表，现场打分并张贴在经营场所，督促经营者主动整改，用“\*”标注重难点，提醒商户坚决落实，一项不漏。截至目前，已发放宣传手册 1000 余份，责令现场整改

17 余户。（区市场监管局）

**区审计局“四个强化”全力推进“三个一批”重大项目专项审计调查** 一是强化组织保障。第一时间向区委区政府做专题汇报，成立工作专班，按要求选优配强 6 名计算机、投资等专业技术骨干。二是强化沟通协调。分别与区发改委等单位就“三个一批”项目推进情况进行交流座谈，实行日例会制度，现场协调解决遇到的问题。三是强化政策学习。多渠道学习审计方案、操作指引、相关政策法规文件及视频培训会议精神，明晰审计重点，拓宽审计范围。四是强化数据分析。将项目纸质资料人工录成结构化电子数据，创造数据库，关联比对数据逻辑关系，找出数据差异和问题，分析原因、发现线索。截至目前，已查阅资料、现场察看 35 个重大项目。（区审计局）

**区社保中心严格做好退休申报工作** 一是加强政策宣传，确保政策全方位覆盖。充分利用电子显示屏、网络、招聘会、微信、QQ 等多种渠道方式，加大对退休政策的宣传，向社会公开参保人员申报退休相关政策、业务经办审批流程，着力提高群众知晓率和认知度。二是加强服务意识，有效解决参保人员办事认不准人、找不对门、办不好事的问题。提前告知参保人员需要准备的所有退休资料，让参保人员不跑冤枉路，提高办事效率和服务质量。三是严格执行退休政策，按照退休政策相关规定，工作人员认真查阅每一份档案，仔细核对视同缴费和实际缴费，确保不出错，让参保人员放心。今年以来，我区社保中心共收取退休资料 173 人，审批通过 173 人。（区人社局）

**区司法局“三抓三促”助力郑州市创建全国法治政府建设示范市** 一是抓重点部署，促高质量创建。全力落实“一把手”法治政府建设第一责任人职责，全面提升依法行政水平；对照法治政府示范市指标体系和创建方案，建立工作台账，细化工作举措，确保创建工作统筹有序、稳步推进。二是抓关键环节，促高品质提升。严格执行依法行政决策机制，建立重大行政决策全过程记录制度和事后评价机制，确保决策事项依法合规；持续完善依法行政制度体系，推进综合行政执法改革；深化人民调解、司法调解、行政调解联动协调机制，切实筑牢化解社会矛盾纠纷基层防线。三是抓统筹推进，促高效率落实。针对创建工作“涉及指标多、部门多、流程多”的特点，坚持上下联动、各司其职，强化责任落实，推动各项工作做实做细做好，为全市创建全国法治政府示范市贡献上街力量。（区司法局）

△ 近日，区文广旅体局联合上街区三度湖山户外营地开展“美好中国 幸福旅程”5·19 中国旅游日主题宣传活动暨“活力阿农行走课堂”研学夏令营，推动了上街文旅品牌建设和行业服务质量的提升。（区文广旅体局）

△ 近日，区委老干部局联合工商银行上街支行邀请周边县区 8 支退休干部队伍参加老年门球赛，此次比赛充分展示了退休干部积极向上、健康阳光的精神面貌。（区委老干部局）

本期送：区县处级领导

---

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

---

责任编辑：郝 婕 柴亚文